

لفظ

روزنامہ

ایڈیٹر

روشن دین پبلیشرز

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۵۴ نمبر ۲۳ شہادت ۱۳۴۶ ۸ محرم الحرام ۱۳۸۸ء اپریل ۱۹۶۸ء نمبر ۷۵

انجک راجھریہ

۰۔ ربوہ ۶ اپریل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے انتقال کے وقت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر پرے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۰۔ ربوہ ۶ اپریل۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے کل مسجد مبارک میں نماز جمعہ پڑھی۔ حضور سے سورۃ آل عمران کی آیت ۱۶۰

نَبِیًّا رَّحْمَةً مِّنَ اللّٰهِ یُثَبِّتُ لَہُمْ وَکَانَ کُنُتَ نَفْسًا مَّخْلُوبًا یَا قَلْبُ لَا تَعْتَصِمَ اِلَّا بِحَبْلِ اللّٰهِ لَعَلَّ غُرَابًا یَّقْنَطِرُ بِحَبْلِہِمْ وَشَاوَرُہُمْ فِی الْاَمْرِ فَاِذَا عَزَمْتَ فَتَوَكَّلْ عَلٰی اللّٰهِ ۗ اِنَّ اللّٰہَ یُحِبُّ الْمُتَوَكِّلِیْنَ

کی تفسیر بیان کر کے اسلامی نظام شوریہ کی تفصیلات پر روشنی ڈالی۔ حضور نے واضح فرمایا اس آیت کی تفسیر کے لئے اللہ تعالیٰ نے مشورہ لینے کا حق نبی کو دیا ہے۔ اس لحاظ سے جماعت پر فیصلہ وقت کا یہ حق ہے کہ جب وہ مشورہ کے لئے بلائے تو اسے مشورہ دیں۔ کن لوگوں سے مشورہ لینے کے لئے اللہ تعالیٰ نے مشورہ لینے سے اور کس رنگ میں مشورہ لینا ہے ان سب باتوں کا فیصلہ کرنا خلیفہ وقت کا حق ہے۔ پھر مشورہ کے بعد حکم کرنا اور فیصلہ پر سبھی کو خلیفہ وقت کا حکم ہے نیز جن لوگوں کو خلیفہ وقت مشورہ کے لئے بلائے ان کے خرافات پر بھی حضور نے خلیفہ کے دوران روشنی ڈالی۔ اور اسلامی نظام شوریہ کی تفصیلات قرآن مجید کی حدود آیات اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے احکامات کی روشنی میں واضح فرمایا۔

ربوہ میں جماعت احمدیہ کی ۲۹ ویں مجلس مشاورت شروع ہوگئی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے مختصر خط اور پر سوز اجتماعی دعا کے ساتھ افتتاح فرمایا

ایجنڈے میں درج شدہ تجاویز پر غور و فکر کیلئے تین سب کمیٹیوں کا تقرر

ربوہ ۶ اپریل۔ کل مؤرخہ ۵ اپریل ۱۹۶۸ء بروز جمعہ المبارک ۲ بجے سپر ایوان محسود (دہل اقدام الاحمدیہ مرکز) میں جماعت احمدیہ پاکستان کی ۲۹ ویں مجلس مشاورت جو خلافتِ ثالثہ کے نئے مبارک دور کی تیسری مجلس مشاورت ہے اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کے درمیان شروع ہوگئی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ ہفتہ العزیز پڑیں۔ چار بجے اس ایک سال میں یہ دیکھا کہ ہم سب اور میرا بیت اسلام پر نہایت نور سے حمد اور بے روباں ہم نے اسلام کی تائید میں خدائی رحمت کی باتیں سمجھتی ہیں۔ ہم نے مشاہدہ کیا کہ آسمان سے فرشتوں کا زوال ہونا ہے جو لوگوں کے دلوں کو اسلام کی طرف مائل کر رہے ہیں۔ اور انہیں گھر گھر کا اسلام کی طرف بلا رہے ہیں۔ گھر گھر پڑھتے ہیں ہم نے جہاں پادریوں کو اسلام کے مستحق غلط باتیں اور غلط خیالات پھیلاتے دیکھا وہاں ہمیں خود غیر مسلموں میں ایسے لوگ بھی نظر آئے جنہوں نے وہاں کے اخباروں میں خطوط اور صفحے میں لکھ کر اپنے ہی پادریوں کی تردید کی اور اسلام کے خلاف ان کی پھیلائی ہوئی غلط فہمیوں کا انزال کیا۔ الخلق وہ عظیم ملک جو اسلام اور طاعتی طاقتوں کے درمیان جاری ہے اس میں جہاں مخالفت طاقتیں پیٹے سے زیادہ زور لگاری ہیں۔ وہاں اللہ تعالیٰ کے فرشتے بھی اسلام کی تائید میں زیادہ سرگرمی کے ساتھ مہر و نعت کار ہیں دباؤ شہید

وہ خود بھی ان پر عمل پیرا ہوں اور آئندہ نسلوں کو وہ اس رنگ میں تربیت کریں کہ وہ بھی ان پر عمل پیرا ہوں چلی جائیں اور اس طرح جماعت کا کام اللہ تعالیٰ کے فضل سے آگے ہی آگے بڑھتا چلا جائے۔ اس مختصر دعائیہ خطاب کے بعد حضور نے ایک پرسوز اجتماعی دعا پڑائی جس میں مسلمان نائندگان اور دیگر حاضرین شریک ہوئے اس طرح مجلس شوریہ کا افتتاح اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ و متضرعانہ دعا کے ساتھ عمل میں آیا۔

دعا سے فارغ ہونے پر حضور نے نائندگان کو اجتماعی خطاب سے نوازا۔ حضور نے تشہد دتھوڑ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جو عظیم جہم جاری کی ہے اس پر ایک اور سال بیت گئے۔ اس ایک سال میں ہم نے مخالفین اسلام کی طرفت سے لیٹن اینڈ اپنی لٹنے والی باتیں بھی سنیں اور بہت سی بیاری اور دل خوشکن باتیں بھی ہمارے کانوں میں

۴ بجے سپر ایوان محمد میں تشریف لاکر مختصر خطاب اور پرسوز اجتماعی دعا کے ساتھ مجلس شوریہ کا افتتاح فرمایا۔ افتتاحی اجلاس میں جو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی زیر صدارت ۴ بجے سے ۵ بجے تک ہوا، ایجنڈے پر غور و فکر کے لئے تین سب کمیٹیوں کا تقرر عمل میں آیا۔ نائندگان کے ہاں میں محقرہ نشستوں پر بیٹھنے کے بعد حضور چار بجے ایوان محمد میں تشریف لائے۔ مجلس نائندگان سے احتراماً کھڑے ہو کر حضور کا استقبال کیا۔ حضور کے ہد رتھوڑ پر رونق افزا ہونے کے بعد شوریہ کے اجتماعی اجلاس کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو مسجود چوہدری شہیر احمد صاحب کیل مال اولیٰ تحریک جدید سے کی۔ تلاوت قرآن پاک کے بعد حضور نے مجلس شوریہ سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا دوست دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمارا راہبرو ہادی بنا، ہمارے ذہنوں کو چلا بخشنے، نائندگان کو صحیح مشورے دینے اور مجھے صحیح فیصلے پر پہنچنے کی توفیق دے۔ پھر ساری جماعت کو یہ توفیق دے کہ جو فیصلہ خلیفہ وقت کی طرف سے جاری کئے جائیں

اعلانِ فضل

طیبہ کالج جامعہ احمدیہ ربوہ

پلڈ آف یونانی ایڈ اور ویدک سسٹم آف میڈیسن سے ربوہ میں طیبہ کالج منظور کی گئی ہے۔ پڑھائی اللہ اللہ اللہ اللہ اسلامی سال میں شروع ہوجائے گی۔ وہ طالب علم جو طلب پڑھنے کے شانہ و ہول ذری طور پر اپنی درخواستیں فریل جاسکتی ہے کے نام سجاو میں۔ سیدنا علامہ میرزا کا مولوی فضل جیل کالج مکمل صوابت کے لئے دفتر جامعہ احمدیہ کو لکھیں۔ (پریس بائو احمدیہ)

روزنامہ الفضل پورہ

مورخہ ۴ اپریل ۱۹۶۸ء

اسلامی مشاورت کی بنا و تقویٰ ہے

جب الفضل کا یہ شمارہ دوستوں کے ہاتھ میں پہنچے گا۔ نمایندگان مجلس مشاورت جس جو مشاورت کے لئے برہمہ بیچ چکے ہوں گے۔ یہیں یقین ہے کہ تمام مجالس نے نمایندگان کے انتخاب کے وقت ان قواعد و ضوابط کو مد نظر رکھا ہوگا اور ان ہدایت کے مطابق انتخاب کی ہوگا جو الفضل میں شائع ہوتی رہی ہے۔

اسلام کے مدد سے کوئی شخص اپنے آپ کو انتخاب کے لئے پیش نہیں کر سکتا۔ جس کی مندرجہ جہوریت میں ہر شخص مجاز ہے کہ وہ چند قواعد کے مطابق خود انتخاب کے لئے درخواست دے سکتا ہے اور نہ مندرجہ جہوریت کی طرح اسلام میں کوئی شخص انتخاب کے لئے پردہ پگندہ کر سکتا ہے۔ اس وقت جہوریت کا جو تصور مکول مکول میں پھلا ہوا ہے وہ مندرجہ جہوریت کا ہے جس کا بنیادی اصول یہ ہے کہ لوگوں پر لوگوں کے ذریعہ لوگوں کی حکومت جس میں بنیادی قانون اور دستور بھی لوگ ہی اپنی عقل سے وضع کرتے ہیں۔ کسی بلا قوت کے قانون کی پابندی لازم نہیں ہوتی۔ اسلام میں جو کچھ بھی ہوتا ہے وہ قرآن و سنت کے مقررہ الہی قانون کے مطابق ہوتا ہے۔ اس لئے انتخابات میں کوئی شخص کسی عہدے کے لئے خود اپنے آپ کو پیش نہیں کر سکتا بلکہ مجلس کے ارکان جس کو منتخب اور صاحب راستہ خیال کرتے ہیں اس کا نام پیش کرتے ہیں تاہم اس میں بھی احتیاط ضروری ہے کہ کسی شخص کے حق میں یا اس کے خلاف کوئی شخص پردہ پگندہ کرے گا مجاز نہیں۔ اس سے واضح ہے کہ اسلام میں انتخاب کے لئے پارٹی بازی سخت ممنوع ہے کہ وہ بغیر حجتہ بندی کے اپنی رائے تقویٰ اور ضمیر کے مطابق دے۔ اس طرح جو نامزد یا عہدہ دار منتخب ہوتا ہے اپنے حق کی وجہ سے منتخب نہیں ہوتا بلکہ مومن جس کو منتخب اور صاحب راستہ تصور کرتے ہیں وہی منتخب ہوتا ہے۔

اسلام میں تمام کاموں کی بنیاد تقویٰ پر رکھی گئی ہے۔ اس بنیادی اصل کے مطابق کوئی شخص مال و دولت و ملک و نسل یا اور کسی امتیازی وجہ سے کسی عہدے کا حقدار نہیں ہوتا اور نہ وہ خود میاں مٹھوین سکتا ہے۔ کیونکہ تقویٰ ایک ایسی صفت ہے جس کا کوئی شخص خود دعوئے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے دیا ہوتا ہے جس کے اعمال متقیوں کی مانند ہوتے ہیں اور کوئی شخص جو خود متقی ہونے کا دعوئے کرتا ہے متقی نہیں کہا سکتا۔

قرآن کریم کے آئینہ میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ خدا تعالیٰ کا کلام

هٰدِي لِّلْمُتَّقِيْنَ

یعنی صرف متقی لوگ ہی اس سے ہدایت حاصل کر سکتے ہیں۔ پھر ساتھ ہی اللہ تعالیٰ نے متقی کی صفات بھی بیان کر دی ہیں۔

الَّذِيْنَ يُؤْتِيْ مَالًا يَّغِيْبُ وَ يَقِيْمُونَ الصَّلٰوةَ
وَ مِمَّا رَزَقْنٰهُمْ يُنْفِقُونَ وَالَّذِيْنَ يُؤْتِيْ مَالًا
يَّمْنُنْ اَنْزَلَ اَيْتٰكَ وَ مَا اَنْزَلَ مِنْ قَبْلِكَ وَ بِالْاٰخِرَةِ
هُمْ يُؤْتَوْنَ ۗ اُولٰٓئِكَ عَلٰٓا هٰدِيْنَ مِّنْ رَّبِّهِمْ
وَ اُولٰٓئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُونَ ۝

یعنی متقی وہ ہیں جو غیب پر ایمان لائے۔ نماز قائم کرتے اور جو کچھ رزق ہم نے ان کو دیا ہے۔ وہ فی سبیل اللہ خرچ کرتے ہیں اور جو اس پر ایمان لائے ہیں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوا ہے۔ اور جو آپ سے پیسے انبیاء و صلوات اللہ علیہم اجمعین پر نازل ہوا ہے اور جو آخرت پر یقین رکھتے ہیں۔ یعنی اس پر یقین رکھتے ہیں کہ جو کچھ وہ کرتے ہیں اس کی جزا سزا ان کو ملے گی۔

اس سے ظاہر ہے کہ اسلام میں جو لوگ کسی عہدے یا کام کے لئے منتخب ہوتے ہیں ان کا انتخاب وہی لوگ کرتے ہیں جو اللہ تعالیٰ کے تعریف کے مطابق متقی اور مومن ہوتے ہیں۔ انتخاب میں خدا کی کوئی بھی دیتا کی نہیں ہوتی چاہے اور نہ کسی مجلس کے نمایندگان جن کو اس طرح منتخب کی جیجے کسی امر میں اپنی رائے سے سکتے ہیں جو ان کے اپنے ضمیر کے مطابق تقویٰ کے حامل نہ ہو۔ اس طرح جو رائے قائم ہوتی ہے وہ دراصل تقویٰ کے مطابق ہوتی ہے اور اسلام میں تمام امور اس طرح تقویٰ کے مطابق سر انجام پاتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو جو ہدایت فرمائی ہے کہ

شَاوِرْهُمْ فِی الْاَمْرِ

اور پھر یہ جو اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے کہ

وَ اٰمُرُهُمْ شُوْرٰی بَيْنَهُمْ

اس کا حق اسی وقت پوری طرح ادا ہوتا ہے جب وہ لوگ جن سے نبی اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا نائب یعنی خلیفہ وقت مشورہ کرے۔ وہ متقی اور صاحب راستہ ہوں۔

اس پر بھی اللہ تعالیٰ نے حکم لایا اس کے نائب اور خلیفہ کو ہدایت فرمائی ہے کہ ضروری نہیں کہ مجلس میں جو بات کثرت رائے سے ملے جو اس کے مطابق عمل کی جاوے بلکہ مشورہ کے بعد ہی اللہ یا اس کے نائب (خلیفہ وقت) جو رائے قائم کرے اس کو جامتہ عمل پینائے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَ شَاوِرْهُمْ فِی الْاَمْرِ فَاِذَا حَضَرَ حَتْمًا فَتَوَكَّلْ عَلٰی اللّٰهِ

یعنی جو توراہہ کرے اللہ تعالیٰ پر توکل کرے اس پر عمل کرے۔ الخضر اسلام میں ہر کام کی بنیاد توکل علی اللہ پر ہے نہ کہ کثرت رائے پر۔

یہیں یقین ہے کہ جو نمایندگان مختلف مجالس کی طرف سے مجلس مشاورت میں حصہ لینے کے لئے منتخب ہوئے ہیں۔ وہ اور ایمان کردہ الہی مشد کے مطابق ہی منتخب ہو کر آئے ہیں۔ اور وہ کسی امر میں اپنا مشورہ یا رائے دیتے وقت الہی مشاء کو مد نظر رکھتے ہوئے اپنے ضمیر کے مطابق عمل کریں گے۔ اور ہر امر کے متعلق جو فیصلہ دینا حضرت خلیفہ المسیح اٹھائے اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمائیں گے۔ اس کو الہی مشاء تسلیم کر کے خوشی سے اس پر اپنے اپنے تعلق کی حد تک عمل پیرا ہوں گے۔

وَ اٰخِرُ دَعْوَانَا اِنِ الْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعٰلَمِيْنَ

آزاد وہی ہے جو ہے پابند محمد

ہے عکرمہ و عجبازہ خداوند محمد

فرزند ابرہہ جس ہے فرزند محمد

ہیں مار کسی کفر کے چنگل میں صدافسوس

امصار بخارا و سمرقند عسند

عبدالہی پگھل تھامے لیلی کا تجمل

کھو ہوش جو بنشامے خردمند محمد

جبریل کے پاس کو عطا ہوتے ہیں تنویر

آزاد وہی ہے جو ہے پابند محمد

تنویر

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا قائم کردہ تعلیمی الاسلامی اسکول

۱۸۹۸ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قادیان میں جو سکول جاری فرمایا تھا اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ ادارہ اپنی مؤسسہ اغراض کو ہجرت کے بعد ربوہ میں بھی حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے ساتھ ساتھ دینی سرپرستی میں پورا کرنے کی سعی کر رہا ہے اور دینی تعلیم کے ساتھ ساتھ دینی تعلیم و تربیت کی مخصوص ذمہ داری سے عہدہ برآ ہونے کا اہتمام کر رہا ہے۔ سکول کے قیام کا اصل مقصد یہ تھا کہ یہاں سے ایسے نوجوان نکلیں جو اسلام کو سمجھیں اور حضور کے خلفاء اور مرکز میں رہنے والے بزرگوں کی صحبت میں وقت گزار کر دنیا میں اسلام کی ترویج اور اشاعت کے جذبہ سے مشاعر ہوں اور ملک و ملت کی خدمت سرانجام دینے کے قابل ہو سکیں۔ منتظبین سکول اس بلند مقصد کو سامنے رکھ کر حتی المقدور سکول کو مثالی بنانے میں کوشاں ہیں اور خلیفہ وقت کی ان ہدایات پر جو حضور سکول اور عمل کے لئے وقتاً وقتاً جاری فرماتے رہتے ہیں کاربند رہنے کی سعادت پانے کے متمنی ہیں۔

احباب جماعت کا فرض ہے کہ وہ اپنے اس سکول سے پورا پورا استفادہ کریں اور اپنے بچوں کو مرکز میں بھجوا کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جاری کردہ فیض سے فیضیاب ہوں۔ بچوں کو صحیح تعلیم و تربیت حاصل کرنے کا موقع وہی اور مرکزی نظام کی برکات سے مستمتع ہوں۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے نیا تعلیمی سال ۱۶- اپریل سے شروع ہو رہا ہے احباب شروع سیشن میں بھی بچوں کو تعلیم کے لئے بھجوا کر

عند اللہ ناجور ہوں۔
خاکسار محمد ابراہیم
ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول - ربوہ

درخواست دعا

میرے بہنوئی مکرم ڈاکٹر عبدالرحمان صاحب مدنی میرا پورا خاص میں بحارۃ دل بیمار ہیں ان کا خون آنے پر میں بھی وہاں پہنچا تھا اور انہیں نہایت کمزور اور پریشان کن حالت میں پایا۔ آٹھ تو دن انہی سحر کے مطابق ان کا علاج کرتا رہا۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے انہیں کافی التاق ہے تاہم ابھی وہ بستر پر ہی ہیں۔

ڈاکٹر صاحب موصوف اپنی خوبیوں اور جانتی خدمات کے لحاظ سے ایک قابل قدر وجود ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ وہ ان کی صحت کا کام لیں اور دعاؤں جاری رکھیں۔

(خاکسار ڈاکٹر محمد احمد - فضل عمر اسپتال - ربوہ)

ہیں۔ (ملفوظات جلد سوم ص ۱۴۶)
(باقی)

برائے توجیہ مجالس خدام الاحمدیہ

ماہ مارچ ختم ہو چکا ہے لیکن بتی مجالس نے ابھی تک ماہ مارچ کا وصول شدہ چندہ مرکز میں نہیں بھجوا یا۔ تمام ایسی مجالس سے اتنا ہی ہے کہ ان کے پاس خدام الاحمدیہ کے چندہ جات کی جو رقم جمع شدہ ہوں قوری طور پر مرکز کو ارسال کریں اور آئندہ ماہ مارچ چندہ مرکز کو ارسال کرتے رہیں۔

(چہتم بان مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

تعلق رکھتے ہیں اور خدا سے لے کر مخلوق کو پہنچاتے ہیں۔ بس یہی ہماری غرض ہے جو لے کر ہم دنیا میں آئے ہیں۔"

(ملفوظات جلد سوم ص ۱۴۱)

(۲۱) "وہ عظیم ذریعہ جس سے ایک چمکتا ہوا یقین حاصل ہوا اور خدا تعالیٰ پر بصیرت کے ساتھ ایمان قائم ہو۔ ایک ہی ہے کہ انسان ان لوگوں کی صحبت اختیار کرے جو خدا تعالیٰ کے وجود پر زندہ شہادت دینے والے ہوں۔ خود جنہوں نے اس سے سن لیا ہے کہ وہ ایک قادر مطلق اور عالم الغیب تمام صفات کاملہ سے موصوف خدا ہے۔۔۔ پس میں اس نور کو لے کر آیا ہوں اور دنیا میں قوت یقین پیدا کرنا چاہتا ہوں۔"

(ملفوظات جلد سوم ص ۱۴۲)

(۲۲) "میں انسان کو گناہ سے بچنے کا حقیقی ذریعہ بتاتا ہوں اور خدا تعالیٰ پر سچا ایمان پیدا کرنے کی راہ دکھاتا ہوں یہ میرا مقصد ہے جس کو لے کر میں دنیا میں آیا ہوں۔"

(ملفوظات جلد سوم ص ۱۴۳)

(۲۳) "ہمارا مدعا جس کے لئے خدا تعالیٰ نے ہمارے دل میں جوش ڈالا ہے یہی ہے کہ صرف رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت قائم کی جائے جو ابد الابد کے لئے خدا تعالیٰ نے قائم کی ہے اور تمام جھوٹی نبوتوں کو پاش پاش کر دیا جائے جو ان لوگوں نے اپنی بدعتوں کے ذریعہ قائم کی ہیں۔۔۔۔۔"

بدعتوں اور نئی نبوتوں نے ہی اللہ تعالیٰ کی غیرت کو تخریب دی کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی چادر میں ایک شخص کو مبعوث کرے جو ان جھوٹی نبوتوں کے ثبت کو توڑ کر نیست و نابود کرے۔ پس اسی کام کے لئے خدا نے مجھے مامور کر کے بھیجا ہے۔"

(ملفوظات جلد سوم ص ۱۴۱)

(۲۴) "اس وقت (امت محمدیہ - ناقص) کے لئے مثیل موسیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے خلفا ہیں۔ جو وہودیں صدی پر مسیح موعود مبعوث کیا گیا تھا اپنی پاک تعلیم کے ذریعہ جہاد کے غلط خیال کی اصلاح کر دے اور زنا بت کر دے کہ اسلام تلوار سے ہرگز نہیں پھیلا جائیگا بلکہ اسلام اپنے حقائق اور معارف کی توفیق سے پھیلا ہے۔"

(ملفوظات جلد سوم ص ۱۴۱)

(۲۵) مسیح موعود دنیا میں آیا ہے تاکہ دین کے نام سے تلوار اٹھانے کے خیال کو دور کرے اور اپنی حج اور برابری سے ثابت کر دکھائے کہ اسلام ایک ایسا مذہب ہے جو اپنی اشاعت میں تلوار کی مدد کا ہرگز محتاج نہیں بلکہ اس کی تعلیم کی ذاتی خوبیاں اور اس کے حقائق و معارف و بیچ و برابری اور خدا تعالیٰ کی زندہ تائیدات اور نشانات اور اس کی ذاتی جذبہ ایسی چیزیں ہیں جو ہمیشہ اس کی توفیق اور اشاعت کا موجب ہوتی

ہیں چاہے کہ اس کا جلال ظاہر ہو اب کوئی نہیں جو اس کو روک سکے۔"

(ملفوظات جلد دوم ص ۱۹۴)

(۱۹) لوگ جب اس طرح سے اسلام کو دیکھ کر تیرے پر آمادہ ہوتے ہیں تو اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے موافق کہ اِنَّا كُنَّا نَدْرَأُكَ الْاِسْلَامَ كَرَّ دَرَاتًا لَهٗ حَاظِلُوْنَ قرآن شریف کی عظمت کو قائم کرنے کے لئے جو دہریوں صدی کے سر پر مجھے بھیجا ہے۔"

(ملفوظات جلد دوم ص ۱۹۳)

(۱۸) میں خدا تعالیٰ پر ایسا ایمان پیدا کرنا چاہتا ہوں کہ جو خدا تعالیٰ پر ایمان لاوے وہ گناہ کی ذر سے بچ جاوے اور اس کی فطرت اور سرشت میں ایک تبدیلی ہو جاوے۔ اس پر موت وارد ہو کر ایک تھک زندگی اس کو لے۔ گناہ سے لذت پانے کو بچائے اس کے دل میں نفرت پیدا ہو۔"

(ملفوظات جلد دوم ص ۱۹۴)

(۱۷) مجھے حکم دیا گیا ہے کہ میں اخلاقی قوتوں کی تربیت کروں۔"

(ملفوظات جلد دوم ص ۱۸۵)

(۱۶) اس وقت بھی جو خدا تعالیٰ نے ایک سلسلہ قائم کیا ہے اور اس نے مجھے مبعوث فرمایا ہے تو میرے آنے کی غرض بھی وہی مشترک غرض ہے جو سب نبیوں کی تھی یعنی میں بنانا چاہتا ہوں کہ خدا کیا ہے؟ بلکہ دکھانا چاہتا ہوں اور گناہ سے بچنے کی راہ کی طرف رہبری کرتا ہوں۔"

(ملفوظات جلد سوم ص ۱۴۱)

(۲۰) یہی وہ خدمت ہے جو ہمارے سپرد ہوئی ہے اور اس ایک ضرورت کو میں پورا کرنا چاہتا ہوں جو انسان اس زنجیر اور قید سے نجات پانے کی عسوس کی تہ سے جو گناہ کی زنجیریں ہیں۔ اسے اسی طریق پر نجات دے گی۔۔۔۔۔ انسانی جذبات پر انسان کو اسی وقت کا لائق مل سکتی ہے اور شیطان اور اس کی ذریت کی شکست کا وہی وقت ہو سکتا ہے جب انسان کے دل پر ایسا وحشتان یقین نازل ہو کہ خدا ہے اور اس کے پاک صفات کے صریح خلاف ہے کہ کوئی گناہ کرے اور گناہگاروں پر اس کی غضب ہو گناہ ہے اور پکارتوں کو اس کا فضل و رحمت ہر بلا سے نجات دیتے ہیں اور یہ معرفت اور یہ یقین حاصل نہیں ہو سکتا جب تک اللہ لوگوں کے پاس ایک عرصہ تک نہ رہے خدا تعالیٰ سے شکرید

تحریک جدید کے چونتیسویں سال کی فہرست سابقین

نماز اور انصار اللہ

جماعت احمدیہ میں انصار اللہ کا طبقہ ایسی عمر کو پہنچا ہوا ہوتا ہے جبکہ اسے نہ صرف اپنی بلکہ ماحول کی فکر کرنا بھی ضروری ہو جاتا ہے۔ اس طبقے انصار سابقین سے درخواست ہے کہ نماز باجماعت کی نیکی صرف ادا کرنے کے محدود ذمہ داریوں سے مبرا رہے اور ان کے ماحول میں بھی قدرتی مسلمان کہلانے والی ایک رنگ کی روٹی کی طرح دو انہیں نماز باجماعت کی تلقین کرنے میں۔ انہیں اپنی جماعت میں سے خواہ طفل ہو یا خادم یا انصار غرض سب کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت میں شامل ہونے والی سب ذیل اہم شرط کی طرف توجہ دلائے گی۔

کشمیر ط سووم "بلاناغہ پنچوتھ نماز موافق حکم خدا اور رسول کے ادا کرنے کے لیے اور سچے اور سچے نماز پڑھنے اور اپنے بزرگ سے اللہ علیہ وسلم پر دودھ پیچھے اور ہر روز اپنے گناہوں کی معافی مانگنے اور استغفار کرنے میں مداومت اختیار کرنے کا اور دل محبت سے سزا سنا لے کے اسرار کو یاد کرنے کی سعی اور اس کی ترویج کو اپنا ہر روزہ و روئے بنانے کا۔ (راشتہ ترمیمی تبلیغ ۱۷ اجزی ہفتہ)

(فائدہ تربیت مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

خدا ام الاحمدیہ کی پندرہویں مرکزی تربیتی کلاس

حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ (رحمۃ اللہ علیہ) نے انصار اللہ کے تربیتی کلاسوں کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ خدا ام الاحمدیہ کی پندرہویں مرکزی تربیتی کلاس انصار اللہ الغزنیہ ۱۶ اپریل ۱۹۷۷ء بروز جمعرات ۱۲ مارچ سے شروع ہوگی اور اس کلاس میں چار بجے تک تاہم کلاس سے گزراؤں سے کہ وہ کوشش فرمائیں کہ ان کی مجلس کی طرف سے کم از کم ایک نمونہ ضرور پیش کیا ہو۔ دیگر تفصیلات کا عنقریب اعلان کر دیا جائے گا۔ (اہم تعلیم نظام الاحمدیہ مرکزیہ)

خدا تعالیٰ کے فضل سے

رسالہ تشیحہ بھولی کی تربیت کے نئے نہایت مفید ثابت ہو رہے ہیں۔ جبکہ ان اطفال کو چاہیے کہ تشیحہ کے زیادہ سے زیادہ نئے حسیہ اور بنائیں۔ نیز بچوں کو اسکے مطالعہ اور درس میں کثرت سے حصہ لینے اور بھولتے رہنے کی تحریک کریں۔ رسالہ کی سالانہ قیمت پانچ روپے ہے تاہم خاص حالات میں غریب اور مستحقین کے لئے (فائدہ مجلس کی سفارش پر) قیمت میں رعایت کی سہولت بھی دی جاتی ہے۔ (اہم اطفال الاحمدیہ مرکزیہ)

اعلان نکاح و ختم

عزیزم رشید احمد ارشد ابن حاجی محمد دین صاحب آف تہال درویش درجہ کا نکاح رفیق بیگم بنت مکرم شیخ ذبیح الدین صاحب سکریٹری دہلیہ جماعت احمدیہ کی اہلیہ کے ساتھ منجھ منجھ ہر دو بیہ حق جہر بہ احمدیہ ہالی میں یک ماہ کو مکرم مولانا عبد اللہ خان صاحب نے پڑھا۔

۲۵ مارچ کو تقریب رخصتہ عمل میں آئی۔ احباب سے درخواست گدھا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ سے اس رشتہ کو جاہلین کے لئے بابرکت فرمائے۔

(محکمہ اہل مشہد مدنی کرچی)

درخواست دعا

میرا بھائی سسی سلطان احمد کافی عرصہ سے بیمار تھا۔ اب اسے پیٹھ کی تپت افاقہ ہے ڈاکٹروں نے تلی کا اپریشن کرنے کا مشورہ دیا ہے۔ احباب اپریشن کے کامیاب ہونے کے لئے دعا کریں۔ (مکرم سید احمد بدوہی ضلع ساکنوٹ)

(قسط چہارم)

- ۱۔ مکرم یحییٰ محمد اللہ صاحب منیر الفضل ۱۵
- ۲۔ میر تقی حسین شاہ صاحب ریٹائرڈ میڈیاٹر ۲۰
- ۳۔ مکرم عزیز سلطان بیگم محمود صاحب کھکھ ۱۰
- ۴۔ امیرہ حفیظہ صاحبہ فضل عمر جوینہ سکول ۱۶-۵۰
- ۵۔ مکرم سید محمد نرس شاد صاحب ۱۰
- ۶۔ ڈاکٹر نسیم ڈاکٹر مسعود علی صاحب ۱۱
- ۷۔ محمد اسماعیل صاحب ۱۸-۵۰
- ۸۔ میاں بخش محمد صاحب باڈی گاؤں ۱۳-۸۸
- ۹۔ میاں محمد عبدالرشاد صاحب ہریال واسے ۱۴
- ۱۰۔ بابا اللہ داتا صاحب پیشہ سیکم صاحبہ ۲۸
- ۱۱۔ سید عبدالرحمان شاہ صاحب ۲۳-۳
- ۱۲۔ سید بشیر احمد شاہ صاحب ۱۰-۲۰
- ۱۳۔ منجانب محمود بیگ صاحب ونگان ۱۵-۸۰
- ۱۴۔ مکرم بیگ مرانا غلام رسول صاحب راجپوت ۲۸
- ۱۵۔ رشیدہ سلطان بیگم حاجی عبدالحمید صاحب ۱۲
- ۱۶۔ مکرم محمد عبداللہ صاحب کارکن وقف جدید ۲۰
- ۱۷۔ مکرم زکیہ بیگم سلیم احمد صاحب ۱۰
- ۱۸۔ مکرم حافظ شیخ محمد یعقوب صاحب اسلام ۱۰-۲۰
- ۱۹۔ مکرم سلی بیگم چوہدری شیر احمد صاحب ۲۴
- ۲۰۔ مکرم مرزا محمد یعقوب صاحب پیشہ نخریک جدید ۱۶
- ۲۱۔ منجانب مکرم ذبیح الدین صاحب ۱۰-۲۵
- ۲۲۔ مکرم کیسٹن ملک خادم حسین صاحب ۱۱
- ۲۳۔ مکرم بیگم محمد سعید صاحب انسپکٹر بیت المال ۱۰
- ۲۴۔ مکرم مرزا محمد اسماعیل صاحب کارکن تحریک جدید ۱۵-۲۳
- ۲۵۔ رشید امیرہ حفیظہ صاحبہ
- ۲۵۔ مکرم پیر عبدالحکیم صاحب ۱۳-۵۰
- ۲۶۔ مکرم نسیم ناصر ضیاء الدین صاحب ۰۳
- ۲۷۔ مکرم مستری عبدالغزنی صاحب سائیکل ورکس ۱۲
- ۲۸۔ مکرم سید جمیل اللہ شاہ صاحب مع لوارحقین ۲۲
- ۲۹۔ ڈاکٹر نسیم احمد بن صاحب ۱۱
- ۳۰۔ مکرم محمد رفیق صاحب ٹانگہ والے ۱۶
- ۳۱۔ مکرم مستری شمس الدین صاحب ۱۱-۲۵
- ۳۲۔ میاں محمد نور محمد خان صاحب ۲۱-۲۵
- ۳۳۔ چوہدری احسان الرحمن صاحب دکالت مال ۱۸
- ۳۴۔ مرزا عبداللطیف صاحب مع والدہ صاحبہ ۱۰
- ۳۵۔ ماسٹر شاد احمد صاحب ۱۱
- ۳۶۔ چوہدری حسین صاحب مع لوارحقین ۹۱
- ۳۷۔ ہدایت اللہ صاحب انسپکٹر بیت المال ۲۱
- ۳۸۔ ماسٹر شیر علی صاحب ۱۰
- ۳۹۔ حکیم عطاء الرحمن صاحب ۱۰
- ۴۰۔ مکرم ملایت خان صاحب نائب ایڈیٹر ۳۸
- ۴۱۔ ڈاکٹر میاں محمد شریف صاحب ۸
- ۴۲۔ مکرم چوہدری منظر حسین صاحب دکالت مال مع لوارحقین ۲۲-۵۰
- ۴۳۔ چوہدری علی محمد صاحب بی بی ۲۰
- ۴۴۔ مرزا سیدہ ہر مختار محمود صاحب دکالت تیشہ ۱۱-۵۰

ان جو مخلصین کے لئے جسے تاریخین کو ہم سے دعا کی درخواست ہے۔ (دیکھیں مال اول تحریک جدید)

جو شخص دینی کاموں میں تھک کر بیٹھ جاتا ہے وہ تباہ ہو جاتا ہے

استقلال سے دین کی خدمت میں لگے رہو اور کبھی تھک کر نہ بیٹھو

حضرت علیؓ نے فرمایا: اللہ تعالیٰ نے استقلال کے ساتھ دینی خدمات بچانے اور قربانیوں کے لئے ہمیشہ تیار رہنے کی نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”اللہ تعالیٰ رحم فرمائے ایک آدمی تھے اب تو وہ فوت ہو چکے ہیں۔ ایک دوست نے سنا یا کہ میں ان کے پاس گیا اور ان سے کہا میں نے خدمتوں کے لئے چندے کا ذکر سنا ہے کیا وہ اچھے مالدار آدمی تھے مگر چندے کا ذکر سنا ہے کہ میں نے بڑے بڑے چندے دے چکا ہوں اور آپ نہیں سمجھتا ہوں مجھ پر کوئی چندہ نہیں کیا نکلا؟ نتیجہ یہ نکلا کہ دوستوں نے ایک دن دیکھا کہ وہ نماز نہیں پڑھتے تو وہ کہنے لگے کہ میں نے بڑی نمازیں پڑھی ہیں سرکار میں ایک بے عرصہ تک کام لینے کے بعد پیشین دہی ہے خدا کیوں نہیں دے گا تو دیکھو ایک چیز انہیں دوسری چیز کی طرف لے گئی۔ انہوں نے انکال کیا اور سمجھ لیا کہ میری عید آگئی

نتیجہ یہ ہوا کہ پہلے چندہ لیا اور پھر نماز ان کے ہاتھ سے نکل گئی۔ اور یہ تو اللہ تعالیٰ نے رحم کیا کہ انہیں وفات دیدی ورنہ ممکن تھا وہ یہ بھی کہہ دیتے کہ خدا پر ہم بہت لمبا عرصہ ایمان لا چکے ہیں اب اس سے بھی پیشین دہی چاہیے۔ اور گوان کا علی حتمہ میں گیا مگر وفات کی وجہ سے ان کا ایمانی حصہ محفوظ رہا۔ یہ تو نہایت نمایاں اور کھلی مثال ہے لیکن اس قسم کی چھٹی مثالیں تقریباً ہر شخص اور ہر محلہ میں پائی جاتی ہیں کچھ دنوں تک لوگوں میں خدمت دین کا جوش رہتا ہے اور وہ ہر قسم کی قربانیوں میں حصہ لیتے ہیں لیکن چند دنوں کے بعد ہی قربانیوں بھول دیتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ ہم نے بہت کچھ

کر لیا یہ بے استقلال کا مرض ہے جو لوگوں میں پایا جاتا ہے اور بے استقلالی غلط آگال کا نام ہوتا ہے۔ انسان سمجھتا ہے میں نے بہت کچھ کر لیا ہے اور اس بات کو نہیں سمجھتا کہ ہماری مشیت میں بہت کچھ ہے جو کوئی نہیں دیکھ سکتا۔ اللہ تعالیٰ یہ کبھی نہیں کہتا کہ میں نے اپنے بندہ کو بہت دے دیا لیکن بندہ چند دن خدمت کر کے بے سمجھنے لگ جاتا ہے کہ میں نے بہت خدمت کر لی ہے۔ لہذا یہ عجیب بات نہیں کہ بندے تو خدا تعالیٰ کی دین کے متعلق یہ کہنے لگ جاتے ہیں کہ اس نے بہت کچھ دیدیا لیکن خدا یہ نہیں کہتا کہ میں نے اپنے بندے کو بہت کچھ دیدیا۔ چنانچہ دیکھ لو آدمی لوگوں کا عقیدہ ہے کہ کچھ مدت تک انسانی ارواح کو جنت

میں لاکھ کر خدا تعالیٰ پھر انہیں جنت سے نکال دیکھا اور دنیا میں واپس بھیج دے گا۔ مثل مشہور ہے داتا دے اور بھنڈاری کا پیٹ بٹے۔ خدا تعالیٰ تو کہتا ہے کہ میں اپنے بندوں کو ابدی جنت دوں گا لیکن آدمی کہنے لگتا ہے کہ ابدی جنت کس طرح دے سکتا ہے اگر وہ دینے لگے تو اس کا خزانہ نودہاڑہ خالی ہو جائے۔ یہ اعتراض دراصل ان کی اپنی فطرت کا آئینہ دار ہوتا ہے۔ ان کی اپنی فطرت میں جو کچھ بخل ہوتا ہے اور یہ کہنے کے عادی ہوتے ہیں کہ بہت کچھ دے چکے۔ بڑی خدمتیں کر لیں اس لئے وہ خدا تعالیٰ کی طرف بھی وہیں بات منسوب کر دیتے ہیں حالانکہ جنت کی نعمت کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے عطا کرے جو چاہے۔ اللہ تعالیٰ کے ہم جو کچھ جنتوں کو دینے کے وہ واپس نہیں لیں گے بلکہ ہمارا انعام برابر چلتا چلا جائے گا اور دراصل عام مومن کے لئے وہی حقیقی عید ہے گویا جو نہ ہونے والی عید عام مومن کے لئے وہ جنت ہے اور جنت ہی بندے کا اصل مقام ہے جو بندہ اس دنیا میں اپنے روحانی کاموں کو چھوڑ کر بیٹھ جاتا ہے وہ تباہ ہو جاتا ہے۔“

(الفضل ۲۷۔ فروری ۱۹۶۳ء)

مجلس شوریٰ کے استقامتی اجلاس کی واد

(بقیہ صفحہ اوّل)

اس موقع پر حضور نے اس کی بعض تازہ مثالیں بھی بیان فرمائیں۔

خطاب کے آخر میں حضور نے فرمایا جب ہم یہ دیکھتے ہیں کہ ایک سال میں ہم اتنے کام نہیں پڑے جتنا ہمیں پڑنا چاہیے تھا تو دل کا پتہ اٹھتا ہے اس تصور سے کہ خدا نے تو ہمیں خدمت اسلام کے لئے چن کر ہماری عزت افزائی فرمائی لیکن ہم نے اس عزت افزائی کی قدر نہ کی۔ آج ہم نے پندرہ گرام چھانے کی عرض سے جھجھکے ہیں۔ ہمیں دعا کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ہماری عقلوں اور حسوں کو اپنی حضرت کی چھاؤں میں ڈھانپ لے اور ہمیں پیچھے سے بڑھ کر کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

(آمین۔)

استقامتی خطاب سے نوازنے کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے محترم جن مہر زادہ صاحب صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ سابق صدر پنجاب و بہاولپور کو اسٹیج پر آ کر اجلاس کی تقسیم کارروائی جاری رکھنے میں ہاتھ بٹانے کی ہدایت فرمائی چنانچہ اس اجلاس میں آپ کو حضور کے ساتھ

طالبات جامعہ نصرت کی نمایاں کامیابی

تاریخ کے لئے یہ امر باعث مسرت ہو گا کہ اساتذہ کی طرف سے منصفہ طالبات کالج لڑکی تقریری مقابلہ میں جامعہ نصرت کی دو طالبات اول اور دوم قرار پائی ہیں نیز طالبات کے اردو تقریری مقابلہ میں بھی جامعہ نصرت کی طالبہ ہی اول قرار پائی ہے۔ الحمد للہ علی ذالک۔ اول آنے والی طالبات کو ۱۰۰ روپے کے پرائز بانڈز اور دوم آنے والی طالبہ کو ۵۰ روپے کے پرائز بانڈز بطور انعام دئے جائیں گے۔

انگریزی تقریر:-
ہمتہ انصاری قریشی اول
بشری بٹ دوم
اردو تقریر:-
طیبہ صدیقیہ اول
(پرنسپل جامعہ نصرت ربوہ)

(۳) سب کمیٹی برائے جمہوریہ منصفہ وقتہ جدیدہ۔ تعداد اراکین ۲۲۔ صدر:- محترم مولوی محمد صاحب امیر جماعت ہائے جمہوریہ مشرقی پاکستان۔ سیکرٹری: محکم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ناظم وقتہ جدیدہ۔

سب کمیٹیوں کے تقرر کے بعد مجلس شوریٰ کا استقامتی اجلاس ساڑھے پانچ بجے شام استقامت پڑھ کر ہوا۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ اس سال مجلس شوریٰ کے استقامتی اجلاس میں مشرقی اور مشرقی پاکستان کی جماعت ہائے احمدیہ نیز صدر انجمن احمدیہ، تحریک جدیدہ، وقتہ جدیدہ، فضل عرفان فاؤنڈیشن نئی دہلی تنظیموں کے ۲۶۲ نمائندگان شریک ہوئے۔ علاوہ ازیں ۶۵۰ مقامی ناشرین اور بیرون جات سے آئے ہوئے ۳۱۸ جہازوں نے بھی شمولیت کی سعادت حاصل کی۔

درخواست دعا
خفاک رحیمہ دونوں سے بجا رہے ہمارے نیز بعض پریش نبیل کی وجہ سے دل پر بہت اثر ہے۔ اسباب سے دعا کی درخواست ہے۔ (حمید الدین فیکلٹی ابراہیل روہ)